
r. Węgierska  Górka

Daniel  Wochnik,  Jakub  Howaniec,  Grzegorz  Sobel

Padni  Gminy  Węgierska  Górka

Biuro  I?ady  Gminy  Węgierska  Górka

34-350  Węgierska  Górka,  ul. Zielona  43

za pośrednictwem  Przewodniczącego  Pady  Gminy

INTERPELACJA  f2ADNYCH  GMINY

Dotyczy:  drastycznych  podwyżek  opłat  za usługi  grabarskie  na cmentarzach  komunalnych

w  Gminie  Węgierska  Górka  oraz  funkcjonowania  spółki  komunalnej  pod  kątem

administrowania  cmentarzami  komunalnymi.

Szanowny  Panie  Wójcie,

Działając  w imieniu  Mieszkańców,  wyrażamy  stanowczy  sprzeciw  wobec  polityki  cenowej

prowadzonej  przez  spółkę  Beskid  Ekosystem  Sp. z o. o., której  Gmina  Węgierska  Górka  jest

większościowym  udzia+owcem,  administrującą  cmentarzami  na  terenie  naszej  Gminy.

Sytuacja,  w której  koszty  usług  grabarskich  rosną  o blisko  SOoA w  ciągu  dwóch  lat,  a nowe,

kontrowersyjne  opłaty  są wprowadzane  bez  konsultacji  z Padą  Gminy,  jest  nieakceptowalna.

Jako  radni  żądamy  wyjaśnień  w  następujących  kwestiach:

1) Uzgodnienia  cennika  z ,,Zarządem  Gminy":  Czy  Zarząd  Spółki  Beskid  Ekosystem

dotrzymał  zapisów  umowy  o administrowaniu  cmentarzami  komunalnymi  (paragraf

13, pkt.  2) i czy  uzgodnił  z Wójtem  nowe  ceny  oraz  opłaty  za usługi  na cmentarzach

komunalnych  w naszej  gminie?  (dot.  cennika  który  wszedł  w  życie  dnia  70.02.2026

roku  na  mocy  uchwały  nr  07/07/2025  podjętej  przez  Zarzqd  Spółki  dnia  07.07.2026r.  )

2)  Koszty  udostępnienia  kaplicy  (216 zł/h):  Kaplica  została  wzniesiona  ze środków

publicznych  Gminy  Węgierska  Górka.  Jak  Wójt  uzasadnia  fakt,  że  godzina  korzystania

z kaplicy  przez  mieszkańca  w trudnej  chwili  pożegnania  bliskiej  osoby  jest  droższa

o 35% niż wynajem  hali  widowiskowo-sportowej  w Węgierskiej  Górce  (160 zł/h)?

Z jakiego  powodu  i na jakiej  podstawie  prawnej  Spółka  wprowadziła  przedmiotową

opłatę?  Czy  Spółka  zamierza  komercjalizować  smutek  Mieszkańców  na obiektach,

które  sami  sfinansowali?

3)  Nowe  opłaty  (Asysta  324  zł, Wjazd  kamieniarza  162  zł):  Wprowadzenie  opłaty  za

,,asystę"  przy  pochówku  oraz  każdorazowy  wjazd  na cmentarz  wygląda  na  próbę

sztucznego  pompowania  zysku  spółki  kosztem  najbiedniejszych  grup  społecznych.

Jak  Wójti  Zarząd  Spółki  wytłumaczy  wprowadzenie  przedmiotowych  opłat?  Czym  jest

wspomniana  ,,asysta"  przy  pochówku?  Na jakiej  podstawie  prawnej  zostały  one

wprowadzone?



4)  Podstawa  prawna  opłaty  za zezwolenie  na budowę  pomnika  (702  zł):  Prosimy

o wskazanie  konkretnego  przepisu,  ustawy  lub  uchwały,  który  uprawnia  spółkę  do

pobierania  tak  wysokiej  opłaty  za czynność  o charakterze  czysto  administracyjnym.

Czy  kwota  ta odzwierciedla  realny  koszt  pracy  pracownika,  czy  jest  jedynie  kolejnym

,,ukrytym  podatkiem"  nałożonym  na  Mieszkańców  Gminy  Węgierska  Górka?

Postulaty  i żądania

Umowa  o  administrowanie  cmentarzami  z 1999  roku  jest  anachronizmem  w związku

z powyŻszym  wnosimy  o:

1) Niezwłoczne  aneksowanie  umowy  ze spółką,  wprowadzające  sztywne  maksymalne

stawki  opłat  cmentarnych.  Przedmiotowa  umowa  powinna  zostać  zaopiniowana

przez  właściwą  Komisję  Pady  Gminy  Węgierska  Górka.

2)  Ustanowienie  mechanizmu,  w którym  każda  zmiana  cennika  wymaga  uprzedniego

porozumienia  z Wójtem  oraz  opinii  właściwiej  Komisji  I?ady  Gminy  Węgierska  Górka.

3)  Przedstawienie  przez  Zarząd  Spółki  powodów  oraz  szczegółowej  kalkulacji  kosztów,

która  zmusiła  ich  do  tak  drastycznych  kroków.

Mieszkańcy  Gminy  Węgierska  Górka  nie  mogą  być  zakładnikami  monopolu  spółki

komunalnej.  Obowiązkiem  samorządu  jest  zapewnienie  godnego  pochówku  za rozsądną

cenę,  a nie  maksymalizacja  zysku  na krzywdzie  ludzkiej.  Nowy  cennik  uchwalony  przez  Zarząd

Spółki  w  porównaniu  do  np.  cmentarzy  parafialnych  obsługiwanych  przez  prywatnych

przedsiębiorców  na terenie  naszej  gminy  jest  krzywdzący  i niesprawiedliwy.  Należy  również

zaznaczyć,  że zaproponowane  opłaty  są wyższe  niż  na miejskich  cmentarzach  komunalnych,

np.  w  Żywcu  czy  Bielsku  -  Białej  Kamienicy.

Z uwagi  na ogrornne  poruszenie  spo+eczne,  wnosimy  o udzielenie  odpowiedzi  na piśmie  bez

zbędnej  zwłoki  (nie  później  njż  w  termjnje  74 dni),  kierując  ją  bezpośrednio  do Biura  Pady

Gminy  (34-350  Węgierska  Górka,  ul. :Zielona  43).

Niniejszą  interpelację  składamy  na  ręce  Przewodniczącego  Pady  Gminy.  Wnosimy

o  niezwłoczną  publikację  treści  niniejszej  interpelacji  wraz  z pełną  odpowiedzią  Wójta

w Biuletynie  Informacji  Publicznej  (BIP),  zgodnie  z obowiązkiem  wynikającym  z art.  24  ust.  6

ustawy  o samorządzie  gminnym.

Z wyrązami  szacunku
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